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	Класс: 4 «А»
	Количество 

присутствующих: 
	 Количество    

отсутствующих:             

	Раздел (сквозная тема):
	В контексте сквозной темы «Культурное наследие».

	Тема урока:
	Склонение имен существительных во множественном числе 

Природное наследие

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	4.1.5.1 строить монологическое высказывание, используя самостоятельно разработанный план и наглядные материалы 

4.1.6.1 употреблять правила постановки ударения: у имен существительных в именительном, родительном падежах, глаголов прошедшего времени 

4.2.2.1 определять в тексте синонимы, антонимы, омонимы, однозначные и многозначные слова, фразеологизмы, понимать их роль в тексте и использовать в речи, понимать прямое и переносное значение слов, опираясь на контекст 

4.2.4.2 различать художественные, нехудожественные тексты по их особенностям (статья, заметка, репортаж, характеристика, инструкция, заявление, интервью, объявление, реклама)

	Цели урока:

	Продолжить знакомить с падежными окончаниями имён существительных во множественном числе

	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 

0-5 мин


	Создание положительного эмоционального настроя:

Давайте, друзья, улыбнёмся друг другу,
Улыбки подарим гостям.
У вас все готово? Тогда за работу.
Удачи желаю всем нам!

	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей
	ФО

Оценивание эмоционального состояния
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	Эмоц. настрой


	2. Середина урока. 

5 – 40 мин


	Актуализация жизненного опыта.  Целеполагание. 
 У вас на столах лежит «Карта-мысли» (Приложение 1)
 поставьте плюсик в первой графе, какие вы цели ставите на начало урока. А в конце урока мы вернёмся и посмотрим, достигли ли вы этих целей.
Работа в группах

-Ребята, над какой частью речи мы работаем с вами?
Составление гексагона "Имя существительное"
Постановка темы и цели урока: 

-  Ребята  назовите тему сегодняшнего урока.

- Склонение имён существительных во множественном числе.
- Какую цель поставим перед собой? Чему мы должны научиться сегодня на уроке?

· Узнать о падежных окончаниях имён сущ. во мн. числе. 

· Как определить склонение имени сущ.мн. числа;

Грамотно писать падежные окончания имён сущ.мн.числа.
- Ребята, давайте вспомним, что такое 
природное наследие?  (природные достопримечательные места, имеющие выдающуюся  ценность с точки зрения  сохранения растений, животных,  природной красоты).
Игра "Перевёртыш"
- Ребята, разгадайте слово КИНЗАКАЗ (Заказник)
- Найдите в интернете лексическое значение этого слова

Зака́зник — охраняемая природная территория, на которой под охраной может находиться как весь природный комплекс , так и некоторые его части: только растения, только животные (либо их отдельные виды).

- Сегодня мы поговорим о Буландынском государственном природном заказнике.

Уч-ся рассказывают о заказнике (Приложение 2)
Склонение имён существительных множественного числа
 - Какие животные обитают в заказнике? В каком числе стоит имя существительное?
1)Просклоняйте слова:

Девочки - "косуля"

Мальчики - "лоси"

( Двое учащихся у доски)

2) - У вас на партах лежит отрывок, найдите имена существительные множественного числа и определите у них падеж

Зима в этом районе по большей части достаточно суровая: с сильными снежными метелями и буранами. Выжить животным в этих условиях сложно. Поэтому на территории заказника расположены кормушки и постройки с навесами, где можно укрыться. 
-На территории заказника имеются виды растений, занесенные в Красную книгу Казахстана

Учащиеся рассказывают о простреле и адонисе (Приложение 3)
- Ребята, составьте загадку
Дарят радость, аромат,
В лепестках их весь наряд,
С весны до осени цветут,
Пыльцу всем пчёлкам раздают.
                               (Ответ - Цветы) 
- Запишите в тетрадь. У существительных множественного числа определите падеж

Физминутка (Музыкальная разминка)
Самостоятельная работа 
Измени слова, поставив их в нужный падеж по образцу.

И.п.
Д.п.
Т.п.
берёзы
берёзам
берёзами
сосны
соснам
соснами
осины
осинам
осинами
И.п.

Т.п.

П.п.

косули

косулями
 о косулях
лоси

лосями
о лосях
маралы
маралами
о маралах

	Учащиеся заполняют карту
Работают в группах

Формулируют тему урока, определяют цель урока
Уч-ся отвечают на вопрос
Разгадывают ребус
Выступают подготовленные уч-ся
Индивидуальная самостоятельная работа
Двое учащихся у доски
Выступают подготовленные уч-ся

Работают в группах

Учащиеся выполняют движения

Индивидуальная работа

	ФО
ФО

ФО


	Карточа

Набор шестиугольников с надписями

[image: image2.png]MBbIIIb

coJTHIe

OHO, MOE

Hebo 0B

noMomb

JI0Ch

JIeHb

apyr

semna cTpaHa

OHA, MOA

Kasaxcran

Npupoaa AcTaHa ropox

peka Aang

CTOTHIA

HOHOoWa HnM#





Ребус-перевёртыш
Презентация о заказнике
Тетрадь
Картины растений
Карточки
тетрадь
https://youtu.be/CO0mUekg74U
Карточки



	3. Конец урока. 

40-45 мин
	7.Итог урока. 

-Какую цель мы поставили на сегодняшнем уроке?

-  Достигли ли мы этой цели?

-  Какие затруднения были у вас на уроке?

-  Что нужно сделать чтобы эти затруднения не повторялись?
- Ребята, возьмите свою "Карту мысли", заполните графу  "У меня получилось"
- Ребята, отгадайте загадку:
Днём спит, ночью летает,
Ухает, людей пугает.
В темноте горят глаза —
Всем мышам она гроза. (Сова)
- Это ещё один обитатель нашего заказника.
Совы имеют огромное значение в природе. Помимо того, что они ограничивают численность грызунов, они также истребляют слабых и больных птиц, способствуя укреплению их генофонда. Кроме этого, они активно распространяют плоды и семена растений, что содействует их расселению.
Рефлексия.
- Ребята, с помощью совушек оцените свою работу на уроке
	Отвечают на вопросы учителя, оценивают сою деятельность на уроке
	ФО
"Карта-мысли"
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Приложение 1

"Карта - мысли"

Ф.И._____________________________________

	Карточка личных достоинств
	Я хотел бы достичь
	У меня получилось

	Работать старательно и активно
	
	

	Выполнять запись в тетради аккуратно
	
	

	Выполнять все задания без ошибок
	
	

	Правильно склонять имена существительные множественного числа
	
	

	Определять падеж имён существительных множественного числа
	
	

	Порадоваться за товарища
	
	


Приложение 2
Наш Буландынский район находится в центральной части Акмолинской области. Большая часть  территории приходится на степную зону. Климат в этой части Казахстана резко континентальный, для которого характерны холодные зимы и жаркое засушливое лето. В Буландынском районе расположено несколько зоологических заказников, самым крупным из них является Буландынский. Его площадь составляет почти 94 тысячи гектаров. Это второй по величине зоологический заказник в Республике Казахстан.
 Его задачей, как и других, заказников, является сохранить тот растительный и животный мир, который находится на этой территории. Поэтому здесь ограничена всякая хозяйственная деятельность. Территория заказника в большинстве своем – это равнины с небольшими холмистыми массивами. Равнины заняты сосновыми лесами, но в подлесках часто встречается осина и берёза . Животный мир нашего заказника представляют собой крупно - копытные животные. Это маралы, лоси, косули. Зима в нашем районе по большей части достаточно суровая: с сильными снежными метелями и буранами. Выжить животным в этих условиях сложно. Поэтому на территории заказника расположены кормушки и постройки с навесами, где животным  можно укрыться. 
Лось – это самое крупное животное из семейства «оленевые». Длина тела лося достигает порядка 3-х метров, при высоте в холке почти 2 метра 40 сантиметров. Масса этих животных не меньше полтонны, при этом мужские особи всегда крупнее женских. Один только вид лося вызывает у человека чувство восхищения. Лоси всегда олицетворяли силу и выносливость. 
Приложение 2
На территории заказника имеются виды растений, занесенные в Красную книгу Казахстана

Прострел желтеющий ( Мы называем эти цветы подснежниками, сон-травой) Этот многолетник относится к семейству лютиковые. Встречается на лесных опушках . Относится к исчезающим видам, занесён в красную книгу Казахстана. А это значит, что рвать данные цветы ради забавы – нельзя, ведь их на планете осталось не так уж много.
Адонис (или Горицвет) весенний Это многолетнее растение из семейства лютиковые часто можно было встретить в разнотравных степях. Однако оно оказалось под угрозой уничтожения и включено в Красную книгу Казахстана.

 Это лекарственное растение. В лечебных целях применяют при сердечных заболеваниях.
 Еще древние греки рассказывали о прекрасном юноше, которого любила сама богиня любви Венера. Его звали Адонис.  Адонис погиб во время охоты, и богиня страдала, тогда  Зевс разрешил, чтоб весной Адонис покидал царство мёртвых и возвращался ненадолго на землю. С первыми лучами весеннего солнца, появляются цветы горицвета. 







